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Дистанционная  модель  реализации образовательных программ дошкольного образования  (результат деятельности РИП)
Смертина Татьяна Михайловна, 
старший воспитатель
МАДОУ «Детский сад № 16» КГО 

«Инновации –это старый опыт, который применяется по-новому»
Стив Джобс, один из основателей корпорации Apple

Дистанционное обучение на данный момент является одной из самых актуальных тем, обсуждаемых в ряду инноваций в системе образования, так как это новая, современная технология, позволяющая сделать обучение более доступным, благодаря использованию компьютера (как инструмента обучения), сети Интернет (как образовательной среды) и помощи педагога.
По результатам деятельности РИП мы сегодня можем представить Дистанционную  модель  реализации образовательных программ дошкольного образования
[bookmark: _GoBack]Принципы работы в СДО
· Принцип индивидуального подхода при разработке заданий, упражнений;
· Принцип поддержки самостоятельной активности ребенка;
· Принцип активного включения в образовательный процесс всех участников: родители, педагог, ребенок;
· Принцип информационной безопасности.
 
Основная идея дистанционной модели:
Защита детей от информации, причиняющей вред их здоровью   и (или) физическому, психическому, духовному, нравственному развитию. 
Формирование информационной культуры всех субъектов образовательных отношений (педагоги, родители воспитанников, воспитанники).
Реализация образовательных программ дошкольного образования с использованием электронного обучения, дистанционных образовательных технологий. 
Построение вариативного развивающего образования с использованием дистанционных образовательных технологий, ориентированного на уровень развития ребенка. Предоставление воспитанникам возможности освоения образовательных программ дошкольного образования в необходимом для него темпе и времени.
Изменение подходов к содержанию, формам и способам организации сотрудничества всех участников образовательного процесса по реализации образовательных программ.
Дистанционные образовательные технологии наделены возможностями индивидуализации его теми лицами, для которых конкретный образовательный процесс предназначен (воспитанники и их родители, дети, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, дети с ОВЗ, дети- инвалиды, дети, находящиеся на семейном воспитании и др.)
Преимущества дистанционного обучения детей дошкольного возраста находит отражение в возможности установления оптимального режима обучения, с учетом особенностей ребенка. 
Родители сами определяют, в какое время ребенку удобнее занимается, какой промежуток дня наиболее продуктивен для занятий. Основное условие дистанционного обучения - наличие ПК и доступа к сети- интернет. Такое обучение имеет под собой хороший методический фундамент: -видео и аудио-лекции, тесты, задания и т.д.
Значительное расширение возможности эффективного общения с родителями и оказания им помощи в вопросах развития и воспитания детей.
Установление партнерских отношений участников образовательного процесса и приобщение родителей к жизни образовательной организации.
Сделать родителей активными участниками образовательного процесса, оказав им помощь в реализации ответственности за воспитание и обучение детей, профессионально помочь семье в воспитании детей, при этом, не подменяя ее, а дополняя и обеспечивая более полную реализацию ее воспитательных функций.
С 2020 года образовательное учреждение является региональной инновационной площадкой с инновационным проектом «Проектирование дистанционной модели реализации образовательных программ дошкольного образования». 
Научным руководителем проекта является Шемятихина Лариса Юрьевна, Генеральный директор ЧОУ ДПО «Национальный центр деловых и образовательных проектов». 
  Педагоги не только умеют пользоваться компьютером и современным мультимедийным оборудованием, но и создают свои образовательные ресурсы, широко используя их в своей педагогической деятельности.
Образовательные ресурсы создаются педагогами в системе дистанционного обучения eLearning Server4G, установленной на сервере и компьютерах ГАОУ ДПОСО «ИРО», доступной через интернет на компьютерах педагогов, родителей, подключенных к СДО ИРО.
Родители имеют логин и пароль для подключения к системе дистанционного обучения ИРО eLearning Server к учебным модулям.    
 Занятия в системе СДО ИРО рассчитаны на совместную работу родителей и детей в течение 10-15 минут.     Работая в системе дистанционного образования, родители должны осознавать, что они являются помощником и предложенные задания ребенок должен выполнять самостоятельно.

Проведение мониторинга потребностей родителей (законных представителей), дошкольных образовательных организаций, учреждений дополнительного образования в территории для привлечения в реализацию проекта в качестве партнеров; 









Вовлечение родителей в этот процесс имеет очень большую ценность:
 -формируется более высокая оценка достижений своих детей и гордость за них; 
-развивается более глубокое понимание процесса обучения детей дошкольного возраста; 
-участие родителей в совместных с ребенком делах доставляет детям особое удовольствие, благоприятствует их успехам; 
- расширяет социальный опыт ребенка и дает положительные модели для подражания; 
- дети начинают относиться к родителям, как к источнику знаний и опыта. 


 
 

 
